



Картина недели Песни на площади

Они звучали вечером 19 ноября, в день 300-летия великого русского учёного. У памятника Михаила Ломоносова, на одноимённой площади Северодвинска, состоялось театрализованное действо, участниками которого стали самодеятельные артисты Дворца молодёжи. На площади, где собрались горожане, звучали голоса известных певческих коллективов, военных моряков и студентов.

Они защищали город на Волге

В минувшую субботу страна отмечала День ракетных войск и артиллерии. Истоки этого праздника воинской славы ведут к одному из величайших сражений Великой Отечественной войны – Сталинградской битве. Среди тех, кто защищал город на Волге, – отважные воины, позднее связавшие свою судьбу с Севмашпредприятием. Это Михаил Добродеев, Андрей Кузнецов, Виктор Медведев и Николай Мизгирёв. День 19 ноября в их биографиях занимает особое место.

Юрий АНАНЫН.

На старт, интеллектуаль!

24 декабря состоится седьмой межзаводской турнир интеллектуального творчества по игре «Что? Где? Когда?» среди работающей молодёжи.

Севмаш будет представлять две команды – победители заводского апрельского турнира «БСЛ-110» (НИТИЦ) и «Земляне» (НТУ).

Яна ПРУДНИКОВА.

Подписка «КОРАБЕЛ»-2012

Стоимость годовой подписки:

• **четвергового номера**

для работников предприятия

– **210 руб.;**

для неработающих пенсионеров

– **165 руб.**

• **вторничного и четвергового номеров – 250 руб.**

Выписать газету можно у агентов по подписке в цехах и отделах за наличный и безналичный расчёт. Неработающие пенсионеры могут подписаться в совете ветеранов предприятия по адресу: ул. Ломоносова, 35а, тел. 50-49-50.

По вопросам подписки

обращаться в редакцию «Корабел»: 50-52-15 (город), 9-32-11 (завод).

Отдел имущества и землепользования ОАО «ПО «Севмаш» предлагает в аренду помещение павильона (общей площадью 51 кв.м), расположенное на стадионе «Север», для организации общественного питания без реализации алкогольной продукции.

Свои предложения направлять в ОИЗ по адресу: Архангельское шоссе, 38, каб. 208, тел. 9-09-28; 50-51-94.

Цех работой обеспечен

Перспективы
развития



Специалисты цеха 40 ведут на авианосце зашивку каюты

Среди подразделений Севмаша есть одно, которое трудно заменить. Его рабочих можно встретить и на атомных подлодках, и на переоборудуемом для ВМС Индии авианосце «Викрамадитья», и на МЛСП «Приразломная». Речь о корпусодостроечном цехе 40. Сегодня его начальник Николай РОГОЖИН отвечает на вопросы корреспондента нашей газеты.

Сегодня в коллективе трудится 1230 человек, из них 830 производственных рабочих, – говорит Николай Геннадьевич. – В нашем цехе немало профессионалов, которым по плечу любое задание. Диапазон выполняемых нами работ очень велик. Во-первых, мы делаем широкую номенклатуру деталей и изделий, устанавливаемых на заказах нашим и стапельными цехами. Это фундаменты, откидные листы, металлическая судовая мебель, изделия для лерных ограждений и палубных устройств, трубы системы вентиляции и кондиционирования воздуха, детали крепления и защиты кабельных трасс, вентиляционные захлопки, стеллажи для погребов хранения боезапаса и многое другое.

Во-вторых, наши монтажные участки много трудятся непосредственно на кораблях. Выполняем различные работы, начиная с самых ранних этапов – сразу после закладки на стапеле и формирования корпусов кораблей и судов. Это установка доизоляционных деталей, лёгких переборок и выгородок (для формирования различных помещений), установка панелей и деталей крепления кабельных трасс, установка защитных кожухов после монтажа кабелей, зашивка изоляции, монтаж вентиляционных систем, судовой металлической мебели, размещение ящиков с запчастями и принадлежностями, другие работы.

В-третьих, на заготовительных участках цеха изготавливаем узлы для нестандартного оборудо-

вания, технологической оснастки по нарядам, выпущенным научно-технологическим управлением.

– На каких заказах трудятся сегодня ваши работники?

– В скором времени предстоит закончить работы на АПЛ «Юрий Долгорукий». В числе завершающих дел за нами будет погрузка запчастей и принадлежностей. По мере необходимости ведём работы на морской ледостойкой стационарной платформе «Приразломная». Готовы направить на неё наших специалистов для окончания зашивки изоляции помещений и установки оборудования.

– Какие работы по вашей части велись и идут на переоборудуемом для ВМС Индии авианосце «Викрамадитья»?

– При подготовке корабля к ремонту было демонтировано и отправлено на переплавку девять вагонов алюминиевой зашивки изоляции. Проведена дефектация и демонтаж двадцати тысяч труб вентиляционных систем и запорных уст-

ройств. Демонтированы старые и изготовлены новые лёгкие выгородки, на что израсходовано сто сорок тонн листовой стали толщиной 3 и 4 мм. Для авианосца изготавливали изделия машиностроения, включая металлическую мебель.

Подходит к завершению монтаж системы вентиляции и кондиционирования воздуха. Её трубы проходят более чем через тысячу помещений, уже ведутся пусконаладочные и регулировочные работы. Важнейшая задача – к концу февраля следующего года закончить эти работы и подготовить корабль к размещению экипажа. А это значит, что СПО «Арктика», 40-й, 41-й, 43-й цехи Севмаша должны закончить электромонтажные работы, зашивку изоляции, установить в жилых помещениях (медблоке, пищеблоке, боевых постах, санитарно-бытовых и других) корабельную мебель и оборудование. Так что дел хватает, работой мы обеспечены.

Владимир ПОРШНЕВ.
Фото О. Перова.

Вдали от дома

На морской ледостойкой стационарной платформе «Приразломная», находящейся на месторождении в Печорском море, трудится сегодня 177 рабочих и специалистов Севмаша.

Вдали от дома, в суровых условиях Арктики наши кораблестроители наряду с партнёрами из контрагентских организаций занимаются вводом в действие штатных систем «Приразломной». В частности, ведутся пуско-наладка и первый этап приёмо-сдаточных испытаний бурового комплекса – основного оборудования платформы.

Специалисты Ростехнадзора принимают работу по отсыпке вокруг основания «Приразломной» защитной бермы.

Налажено регулярное авиационное сообщение между посёлком Варандей и МЛСП. Доставка персонала на созданный руками сев-

машевцев уникальный, не имеющий аналогов в мире искусственный остров осуществляется теперь исключительно по воздуху, вертолётами. Летают два борта авиакомпании «Газпромavia». До Варандей же, согласно заключённым договорам, наших заводчан из Архангельска доставляют самолёты АН-24. За один рейс такая машина отвозит до сорока пассажиров.

Погодные условия в Печорском море весьма изменчивые. В прибрежной зоне посёлка Варандей сейчас образуется лёд. По словам местных жителей, ледяной покров толщиной в несколько сантиметров может затянуть море за считанные сутки, или даже часы. Так что в очень скором времени пейзаж вокруг ледостойкой платформы значительно изменится.

Олег ГАЛКИН.

МЛСП «Приразломная»

Даёшь станок! Отечественный!

Этот оптимистичный призыв из недавнего прошлого актуальным оказался и сегодня. Достаточно обратиться к событиям прошлой недели. В течение двух дней на Севмаше работали специалисты, имеющие к отечественному станкостроению прямое отношение.

Это были представители Российской Ассоциации производителей станкоинструментальной продукции «Станкоинструмент», генеральные директора, главные конструкторы, ведущие станкоинструментальщики заводов России. Они познакомились с производством и мощностями предприятия, побывав в механических цехах 4, 8, 16, 47, а также корпусно-сварочном производстве, в сталепельном цехе 42, в районе переоборудования авианосца. Центральным событием пребывания делегации на Севмаше стало рабочее совещание, проводимое в рамках подписанного ранее соглашения по модернизации предприятий военно-промышленного комплекса.

— Мы собрались здесь для того, чтобы оценить потенциал отечественного станкостроения, — сказал, открывая встречу, главный инженер Севмашпредприятия Алексей Алсусфьев. — Чтобы координация наших усилий и взаимное сотрудничество способствовали обеспечению технологической безопасности и обороноспособ-



Алексей Алсусфьев: «Мы должны оценить потенциал отечественного станкостроения»

ности страны. Нам важно знать, какими возможностями располагает станкоинструментальная промышленность России и что уже сегодня она может предложить кораблестроителям, чтобы наиболее рационально и эффективно распоряжаться ресурсами Федеральной целевой программы «Развитие ОПК» в части технического развития и модернизации производственных мощностей.

Алексей Владимирович предоставил слово председателю совета директоров Ассоциации Николаю Паничеву.

— Я последний министр станкостроительной отрасли Советского Союза. Пережил всякое: подъём отечественного машиностроения и его развал в 90-е годы. И

всё-таки нам удалось сохранить станкостроение. Отдельные предприятия отрасли сегодня вполне могут конкурировать с зарубежными.

Его поддержал президент Ассоциации Георгий Самодуров. Он представил главным специалистам Севмаша прибывших гостей, за которыми стоят наиболее авторитетные предприятия, производящие современную технику. Среди участников круглого стола — руководители Краснодарского станкостроительного объединения «Седин» Игорь Соболев и Александр Коновалов, генеральный директор Савёловского машиностроительного завода Сергей Чижиков, главный инженер «Тяжстанкогидропресса» (г. Новосибирск)

Вячеслав Буторин, генеральный директор Ивановского завода тяжёлого станкостроения Владимир Бажанов, технический директор Коломенского завода тяжёлых станков Александр Лусников. Свой рассказ о достижениях предприятий станкостроения докладчики сопровождали демонстрацией слайдов. То и дело в диалог с ними вступали специалисты Севмаша Анатолий Попов, Николай Маркин, Владимир Пурыгин, Юрий Спиридонов, Сергей Галицын. Присутствовавшие на встрече инженеры отделов и цехов машиностроения обменялись мнениями, занося в блокноты необходимые пометки.

Презентация станочного парка страны в рамках про-

Курсом технического прогресса

шедшего в Доме техники Севмаша круглого стола выявила большой интерес корабелов к возрождению станкостроительной отрасли и, несомненно, окажет содействие программе технического перевооружения и модернизации Севмаша на 2011-2020 годы. В тематику научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ предполагается включить новые виды оборудования, востребованного строительством современных заказов.

Важно учесть, что сегодня модернизация станкоинструментальной промышленности в России спланирована через Федеральную целевую программу «Национальная технологическая база» и её подпрограмму «Развитие отечественного станкостроения и инструментальной промышленности». Кроме того, на уровне Правительства России принят ряд документов, определяющих порядок приобретения предприятиями современного станочного оборудования за средства бюджета РФ для нужд обороны и безопасности страны. Данный порядок устанавливает, что при наличии в России аналогов станочного оборудования, выпускаемого российскими станкозаводами, приобретение за бюджетные средства иностранных станков не допускается. В связи с этим, современная продукция ведущих российских станко-

производительных предприятий, входящих в Ассоциацию «Росстанкоинструмент», должна стать основным технологическим элементом для предприятий российской обороны.

Протокол большого совещания содержит и другие договорённости. В частности, при поставках тяжёлого и уникального оборудования следует учитывать нормативные сроки его изготовления. Записаны также конкретные предложения, учитывающие как переоборудование, так и ремонт отдельных станков, находящихся в механических цехах Севмаша.

Главный инженер предприятия Алексей Алсусфьев, президент Российской Ассоциации «Станкоинструмент» Георгий Самодуров и генеральный директор объединения «Седин» (г. Краснодар) Игорь Соболев подписали также протокол о намерениях. Его первый пункт гласит: объединить усилия по созданию эффективной системы модернизации производственных технологий машиностроения на базе мирового опыта функционирования международных интегрированных систем в станкостроении. Готовность сторон вдохнуть в партнёрские отношения свежие идеи и мысли делает лозунг «Даёшь отечественный станок!» вполне современным и реальным.

Юрий АНАНИН.
Фото О. Перова.

Севмаш молодой

Вспомнили и д'Артаньяна, и Дездемону...

19 ноября состоялась соревнования клуба интеллектуального творчества «Чёрный квадрат» «Что? Где? Когда?».

В этом году на поле битвы вышли десять команд из ПУ-21, ПУ-22, ПУ-28, Севмашвуза, гуманитарного института САФУ. Чуть Севмаша защищали три команды: «Онотоле» (проектно-конструкторское бюро), «Друзья» (совет молодых специалистов), «Севмаш» (сборная НТУ и ПКБ).

Ребятам предстояло найти ответы на тридцать коварных вопросов, подготовленных ведущим — преподавателем Детско-юношеского центра Дмитрием Гевелем, и многие справились с заданиями успешно. Игра началась традиционным приветственным «Эпиграфом». Участникам пришлось ползать голову над многими вопросами. Например, определить, что за «символ неустроенной жизни» находится в чёрном ящике, а также вспомнить Шекспировских Дездемону и тень отца Гамлета, и приключения отважного д'Артаньяна. Накал страстей, азарт и юношеский задор присутствовали от начала игры до последней секунды. И пусть кто-то сделал в игре лишь первые шаги, но прав ведущий: никто не ушёл проигравшим, все получили большой багаж интересных фактов и повод к дальнейшему познанию нового.

По результатам игры, несмотря на её преимущественно гуманитарную направленность, тройка лидеров сформировалась из молодёжных команд, связанных с техникой: первое место с отрывом в семь баллов завоевала сборная «Севмаш», второе — «Снежинка» из Севмашвуза, третье — «Болты и гаечки» из Северодвинского технического колледжа. Неплохо выступили и две другие севмашевские команды «Онотоле» и «Друзья», с достоинством расположившиеся в середине турнирной таблицы. С каждой игрой ребята набирают обороты и приятно осознавать, что интеллектуальное творчество на нашем предприятии развивается и привлекает всё больше молодёжи.

Яна ПРУДНИКОВА,
председатель совета молодых специалистов.

Ломоносова достойные потомки

В Доме техники Севмаша состоялась юбилейная молодёжная научно-практическая конференция, которая завершила череду праздничных мероприятий, посвящённых 300-летию со дня рождения М.В. Ломоносова.

В конференции приняли участие учащиеся профессиональных училищ, студенты Севмашвуза и Северодвинского технического колледжа филиала САФУ, аспиранты СПбГМТУ, специалисты Севмаша и «Звёздочки», работники городского краеведческого музея.

— Здорово, что в нашем небольшом городе столько людей занимается научными исследованиями. Хотелось бы, чтобы присутствующие здесь связали свою жизнь с Северодвинском, — сказал, открывая конференцию, директор Севмашвуза Сергей Горин.

Сергей Васильевич пожелал молодым исследователям творческих успехов, не бояться трудностей, решать задачи, стоящие перед судостроительным производством.

Участников конференции



Конференция собрала много молодых учёных и инженеров

приветствовал и председатель городского Совета депутатов Владимир Мелёхин, который назвал конференцию попыткой собрать талантливую молодёжь.

Перед участниками мероприятия выступил председатель Архангельского регионального отделения Союза машиностроителей России, депутат областного Собрания, директор Северодвинского филиала Северного Арктического федерального университета Николай Калистратов.

— Главная задача северодвинцев — создавать хоро-

шую морскую технику. Очень правильно, что вы занимаетесь научно-технической деятельностью, ведь Северодвинск без грамотных инженеров просто не выживет. Надеюсь, что многие из вас продвинули науку, — отметил Николай Яковлевич.

Удачи и успехов в научной и трудовой деятельности пожелали участникам конференции заместитель директора Севмашвуза по науке Владимир Мальгин и заместитель начальника отдела технического обучения Севмаша, активист Со-

Конференции

юзмаша Ольга Красинская. Вниманию слушателей были представлены исследовательские работы как на гражданскую, так и на оборонную тематику. Все доклады нашли отклик у аудитории: выступающим было задано множество вопросов, некоторые проблемы вызвали дискуссии.

Выступления оценивались по следующим критериям: актуальность темы, её новизна; находки в решении поставленной задачи; уровень презентации; грамотность изложения. В завершении конференции были подведены итоги и названы лучшие работы, авторы которых получили в подарок книги о М.В. Ломоносове — совместное издание Севмашпредприятия и Севмашвуза. Материалы конференции будут опубликованы.

Большой интерес у участников вызвала также выставочная экспозиция в фойе Дома техники, посвящённая М.В. Ломоносову, организованная сотрудниками городского краеведческого музея.

Светлана СУХОЕДОВА.
Фото О. Перова.

Общая цель – достроить платформу

С места событий

Проориентация

Школа

корабельных мастеров

Редкий краеведческий музей в области, а может быть и в стране, может похвастаться таким обилием профориентационных проектов, как северодвинский.

Начав с довольно традиционной «бумажной» версии выставки «Кадры Севмаша – будущее Северодвинска», работники музея постоянно ищут новые формы подачи материала, новые подходы в работе с будущими корабелами. На прошлой неделе стало известно, что в рамках программы «Молодёжь Северодвинска-2012» получил поддержку проект «Школа корабельных мастеров», созданный под руководством сотрудника музея Анастасии Цветковой. Проект предусматривает создание мультимедийной программы, рассказывающей об особенностях профессий судостроительного профиля. Целевая аудитория – учащиеся школ Северодвинска, Архангельска и других населённых пунктов области. Проект разрабатывается при активном содействии Архангельского регионального отделения Союзмаша и кадровой службы Севмашпредприятия. Возможно, удастся «встроить» в компьютерную программу создаваемые в настоящее время отделом технического обучения короткометражные фильмы по основным рабочим профессиям.

Любовь КАРПОВА,
научный сотрудник музея.

Урок для будущих судостроителей

Необычный урок провёл преподаватель технического колледжа северодвинского филиала САФУ, активист Союза машиностроителей Лев Голубев для студентов-третьюкурсников.

Урок проводился в стенах северодвинского музея. В качестве наглядных пособий Лев Васильевич использовал экспонаты музея, в частности «Подлодку в чемодане». Макет, предназначенный для младших школьников, успешно «аттестовал» старшекурсников – будущих судостроителей на знание общего расположения подводной лодки и технологии её постройки.

Любовь ЧАБРИКОВА.

О проблемах молодых

Издан сборник докладов, посвящённых проблеме социализации молодёжи в условиях моногорода.

Книжка подготовлена по результатам научно-практических конференций, проведённых по инициативе Союза машиностроителей России весной – осенью этого года. Среди авторов – представители центрального аппарата Союзмаша, учебных заведений и оборонных предприятий города. В четверг первые экземпляры сборника были торжественно вручены работникам отдела технического обучения Севмаша – составителям и редакторам сборника: члену регионального совета Ольге Красинской и Ольге Курминой, а также Наталье Бурменской и Любове Чабриковой, выступавшим с докладами на конференции.

Виктор КЛЕМЕНТЬЕВ.

Наперекор стихии

Сработали оперативно

Прошедший в начале прошлой недели штормовой шквалистый ветер заставил поволноваться и корабелов Севмаша. Резко поднялся уровень воды в прибрежной зоне Белого моря. Солёные валы перекачивались через первую набережную, затопив проходные туннели, где расположены действующие трубопроводы теплосети и пара.

Устранить последствия моряны в срочном порядке вызвался штаб во главе с заместителем главного инженера Николаем Маркиным. Для откачки воды привлечены три пожарных расчёта. В районе набережной потребовалось возвести дамбу из мешков с песком. За строительство этого сооружения взялись работники теплоэнергетического цеха во главе с заместителем начальника Александром Иванченко.

Была оперативно прекращена подача пара на предприятие. Откачка воды из проходных туннелей продолжалась 28 часов. После этого все трубопроводы были включены, и энергия возвратилась к потребителям.

Стоит отметить работников теплофикационного участка братьев Олега и Дмитрия Королёвых, Валерия Суханова, мастера участка Александра Шаволина. Они не уходили с предприятия, пока в ситуации не наступил перелом.

В борьбе со стихией отличились и многие другие энергетика. Спасибо им!

Иван ЕРНИН,
старший мастер цеха 14.

Старший мастер Сергей Бабин из малярно-изоляционного цеха участвовал во многих этапах строительства МЛСП «Приразломная»: сначала у набережной Севмаша, затем в Мурманске, а недавно вернулся с вахты в Печорском море.

Во время последней поездки на платформе готовили танки – огромные цистерны под приём дизельного топлива, расположенные в кессоне – восстановили краску на их днище, – говорит Сергей Бабин. – У меня в подчинении пять человек, с поставленной задачей справились – претензий к нам не было. Работы сдавали и заказчику – «Газпром нефть шельфу», его специалистов знаем давно – вместе работали в Северодвинске и в Мурманске. Кроме того, вели окраску трубопроводов отопительной системы.

Сейчас в цистерны, которые готовили наши работники, уже залито дизтопливо. Всего таких больших ёмкостей на платформе шестнадцать, позже в них будет храниться нефть.

Сергей говорит, что на платформе все живут одним коллективом, относятся друг к другу уважительно. Хотя, конечно, усталость и напряжение от работы есть. Но есть и общая цель – достроить платформу, необходимость этого понимают и рабочие, и инженеры.

– На «Приразломной»

ощущаешь себя островитянином – берега не видно ни в одну сторону, лишь в ясную погоду вдаль мерцает огонёк. Постоянно дует ветер, погода меняется буквально на глазах: бывает, что с утра волн нет, а к обеду – сильный шторм. Честно говоря, недели через три стал скучать по домашним. Выручал телефон, работающий через спутник, звонить можно на любой номер, – делится впечатлениями Сергей Бабин.

Рассказал Сергей немного и о распорядке дня. «Утром всех по громкой связи будит капитан – подъём, завтрак и в восемь часов на работу. В конце рабочего дня ответственный сдатчик собирает руководителей в помещении кинозала, подводятся итоги за день, каждое подразделение отчитывается о делах. Потом зал свободен, на большом экране при помощи проектора можно смотреть фильмы и телевизионные передачи, конечно, полный зал собирают трансляции футбольных матчей.



Дружная команда севмашевцев на вертолётной площадке «Приразломной»

Многие работники привозят с собой ноутбуки. Особых развлечений нет, но это нормально, ведь все приехали работать».

По словам Сергея, питание на «Приразломной» замечательное. В рацион включены фрукты, по желанию можно взять молоко, соки. Живут в двухместной каюте по трое, третьему выдавали хороший высокий надувной матрас. Поселился со своими ребятами, всё нормально.

Заработная плата по итогам вахты Сергея устроила. Пока наши специалисты по окраске и изоляции не требуются на платформе в большом количестве, Сергея Бабина пере-

вели на другой не менее важный производственный объект – авианосец «Викрамадитья».

Тем временем, как сообщил ответственный сдатчик Сергей Резанов, запуск четырёх вспомогательных дизель-генераторов на «Приразломной» прошёл успешно, а недавно заработала одна из двух турбин для основного обеспечения платформы электроэнергией. Для сопровождения их начальной работы, для ликвидации возможных неисправностей здесь ждут представителей компаний «Дрессер» и «Сименс».

Владимир ПОРШНЕВ.

Фото из архива редакции.

Тёплые строки

лельно получила юридическое образование) и как бухгалтер её решает.

Постоянные изменения в налоговом законодательстве подкидывают множество проблем, заставляя повышать уровень квалификации бухгалтеров. О.Н. Ярагина приветствует тягу к знаниям. Она доверяет подчинённым, и они её не подводят. Ведь в бухгалтерии работают опытные, грамотные специалисты, любящие своё дело. «Ольга Николаевна – человек системный, толковый. В общении лёгкая, открытая, всегда выслушает, даст совет», – говорят о ней коллеги.

Как и у большинства женщин, на её плечах – забота о доме, семье. Ольга Николаевна любит спокойный отдых на природе, мечтает научиться водить машину. В общем, всё, как у людей, только нет времени на просмотр телесериалов, на пустое хождение по магазинам, ведь работа в таком коллективе, как управление бухгалтерского учёта и отчётности, поглощает много сил и времени. А работа эта творческая, так считают все, кто верен этой профессии.

Алиса НОВИКОВА.

Фото из архива бухгалтерии.

Женское царство Ольги Ярагиной

Часто бухгалтерию называют «женским царством». Говорят, женщины более терпеливы, и им больше подходит эта профессия. Работа бухгалтера требует усидчивости, скрупулёзности, многократной проверки документов. А ещё – полной самоотдачи и сосредоточенности, иначе ошибок не избежать.

Сегодня есть повод рассказать о начальнике управления бухгалтерии и отчётности Ольге Николаевне Ярагиной. Вчера с юбилеем её поздравил родной коллектив, пожелав успеха в делах, бодрости и счастья.

Окончив Сыктывкарский экономический университет по специальности «Бухучёт» и отработав практику по распределению, где она получила высокую оценку профессиональным знаниям, Ольга вернулась в Северодвинск главным бухгалтером строительного управления. В том же звании перешла на Севмаш в промышленно-торговый отдел. Её приход совпал с началом компьютеризации. Заполнение толстых

книг вручную кануло в Лету. Ольга Ярагина сделала работу бухгалтеров более разнообразной и менее монотонной. В начале двухтысячных опытного специалиста пригласили в главную бухгалтерию заместителем главного бухгалтера. Здесь она продолжила внедрение компьютерного программного обеспечения. И с этой задачей справилась, завоевав авторитет не только у бухгалтеров, но и специалистов ОАСУП.

– У Ольги Николаевны демократический стиль управления, умение выстроить доверительные отно-



шения с подчинёнными, аналитический склад ума, способный решать стратегические задачи, – это идеальное сочетание профессиональных качеств, – даёт ей оценку заместитель генерального директора по экономике и программам развития Сергей Кученов. – Она любит профессию, вникает во все непростые вопросы и помогает разобраться другим в нестандартных или сложных ситуациях. Раскладывает проблему как юрист (парал-

Копите с удовольствием!

Продолжается предновогодняя акция СКБ-банка по увеличению ставок по вкладам

Прошло два месяца с начала предновогодней акции СКБ-банка, в рамках которой ставки по вкладам физических лиц стали ещё выгоднее, а условия – удобнее. И, как выяснилось, россияне по-прежнему отдают предпочтение хранить деньги в «родной» валюте – в рублях.

На сегодняшний день 90% депозитов СКБ-банка составляют рублёвые вклады, и только 10% – валютные. Объясняется это просто: люди, как правило, тратят деньги в рублях и копить их намерены в них же. Ведь валютно-обменные операции, так или иначе, влекут некоторые потери. Кроме того, ставка по рублёвым вкладам в СКБ-банке значительно выше, чем по вкладам в долларах и евро. И наконец, люди просто доверяют рублю больше, чем иностранной валюте – это факт.

Сегодня СКБ-банк предлагает своим вкладчикам три продукта, которые удовлетворяют потребности клиентов с различным уровнем достатка: серьёзный инвестиционный вклад «Хозяин», вклад для людей старшего воз-

раста «Пенсионный» и удобный вклад «Счастливая монета».

С заботой о пожилых

Хитом этого сезона стал вклад «Пенсионный» – ему отдают предпочтение больше половины вкладчиков. Неудивительно, ведь на сегодняшний день на рынке банковских вкладов это, наверное, самое выгодное предложение для пенсионеров. Вклад очень прост и удобен в использовании: вкладчик может пополнять этот вклад, а также при необходимости снимать с него денежные средства.

Вклад «Пенсионный» может оформить каждый гражданин по предъявлению пенсионного удостоверения, либо достигший возраста 54 лет.

Срок депозита составляет почти два года, также есть и возможность продлить его. При необходимости – предусмотрена возможность досрочного изъятия вклада. Но самое главное – ставка по вкладу «Пенсионный» установлена выше уровня инфляции, а это позволяет обречь деньги пожилых вкладчиков.

«Счастливый» вклад

Если вы заинтересованы в том, чтобы накопить денег к определённой дате, например, к отпуску, праздникам или дню рождения, новый вклад СКБ-банка «Счастливая монета» – отличный выбор. Этот пополняемый депозит позволяет совершать приходные и расходные операции. При необходимости вклад может быть получен и до окончания срока действия. Ну и самое главное – ваши сбережения будут надёжно храниться в банке, где деньгам не страшны ни квартирные воры, ни большие потери в связи с инфляцией, ни спонтанный шопинг!

Сам себе хозяин

Самый серьёзный инвестиционный вклад СКБ-банка – «Хозяин» предназначен для самых серьёзных клиентов, которые заинтересованы в долгосрочном сбережении и приумножении средств. Депозит оформляется сроком на два года, максимальная процентная ставка при этом гораздо выше уровня инфляции. Вкладчик может совершать расходные операции в части

капитализированных процентов, а также изъять вклад до окончания срока действия без потери процентов. Кроме того, каждый, кто оформляет вклад «Хозяин», имеет право на получение от СКБ-банка пластиковой карты Visa Classic или Visa Instant Issue.

Кстати, в преддверии Нового года СКБ-банк не только повысил ставки по вкладам, но и по доброй традиции дарит весёлые и практичные подарки своим вкладчикам. Какие? Об этом можно узнать в офисе или на сайте банка.

Отметим, что СКБ-банк подтверждает свою надёжность на рынке уже 21 год. Около 2 миллионов вкладчиков по всей России доверяют ему свои сбережения. На сегодняшний день СКБ-банк входит в ТОП-30 крупнейших банков в стране по объёмам привлечённых средств по вкладам. С ноября 2004 года СКБ-банк – участник государственной системы страхования вкладов.



г. Архангельск, ул. Садовая, 23;
г. Архангельск, Набережная Северной Двины, 30;
г. Северодвинск, ул. Ломоносова, 76а.

8-800-1000-600
(звонок бесплатный).

Сайт: www.skbbank.ru

Генеральная лицензия ЦБ РФ № 705.

ЦМСЧ-58

Сестринское дело – нужная профессия

В небольшом заснеженном городке с красивым названием Заречный Пензенской области проходил конкурс профессионального мастерства медицинских сестёр учреждений здравоохранения ФМБА России.

На него съехались лучшие представительницы этой профессии из десяти городов: Санкт-Петербурга, Новоуральска, Нововоронежа, Красноярска, Сарова, Дмитровграда, Северодвинска и др. На протяжении четырёх дней медсестры прошли два творческих (визитная карточка учреждения и участника команды, домашнее задание) и три профессиональных испытания.

Наш город представили медики ЦМСЧ-58: победитель конкурса «Лучшая медсестра-2011» Анна Курец, старшая медсестра отделения анестезиологии и реанимации, а также три лучшие работницы от каждого подразделения медсанчасти: Елена Анциферова, медсестра-анестезиолог этого же отделения, Юлия Меньшикова, старшая медсестра поликлиники, и Елена Зайцева, медсестра лоркабинета МСЧ-2. Коллектив подобрался дружный, опытный и весёлый. Взаимопомощь и выручка помогли добиться успеха.

– Было много положительных эмоций, хорошее настроение, гордость за дело, которому мы служим, – рассказывает Татьяна Кабеева, главная медсестра ЦМСЧ-58. – Ведь мы, впервые приехав на конкурс такого уровня, заняли пятое место. А ещё нам присудили «серебро» в конкурсе фотографий. Считаю, это хороший результат.

Ольга ЗАЙКОВА.
Фото из архива ЦМСЧ-58.



Этот снимок помог занять второе место на конкурсе фотографий

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА 50-47-95, 50-52-15 РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА

ЦЕНТР МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ

ДЕНЬГИ
ПОД МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ (ИПОТЕКА),
ВЫДАЧА ЗАЙМОВ:

- до зарплаты, до пенсии
- на развитие бизнеса
- на неотложные нужды

ул. Ломоносова д.100
Тел: 50-15-18, 8-911-570-0699
ООО "Центр микрофинансирования г.Северодвинск" www.ukcm.ru

WA Архангельское ш., д. 38., оф. 115, тел.8 921 49 69 909

Пр-т Морской, д. 59, тел.50-36-71
Пр-т Труда, д. 44, тел.53-70-07

ВСЕ УСЛУГИ В ОДНОМ ОФИСЕ

- ★ СТРАХОВАНИЕ выгодные условия, КАСКО, ОСАГО, недвижимость, имущество, жизнь
- ★ КРЕДИТОВАНИЕ автокредиты, ипотека, прочие
- ★ НЕЗАВИСИМАЯ ОЦЕНКА РЫНОЧНОЙ СТОИМОСТИ недвижимости, автотранспорт

С примечательной датой в жизни поздравляем звукорежиссёра заводского радио **Алевтину Витальевну СКОРНЯКОВУ!**

Отличный специалист, прекрасная женщина заслуживает признательности, уважения и самых добрых слов.

*Желаем вам в работе – вдохновения,
В кругу семьи – тепла и доброты.
Среди друзей – любви и уважения
И в жизни сбывшейся мечты!*

Коллектив УИР.

центр обуви

ЦЕН ПАД

Напоминает о еженедельном поступлении товара!
Грандиозно низкие цены и огромный выбор для всей семьи – убедитесь сами.

Наш адрес: ул. Трухинова, 1а.
Работаем ежедневно с 10 до 20 час.
без перерывов и выходных.

Гастроном
РУССКИЙ с 25 ноября

ВСЕГДА СПРАВЕДЛИВЫЕ ЦЕНЫ!

деликатесный продукт

СЕМГА ОХЛАЖДЕННАЯ
290 руб/кг

приятных вам покупок!

Приглашаем в наши магазины:
ул. Логинова, 9 | ул. Лесная, 56а | ул. Ломоносова, 51а
ул. Орджоникидзе, 10 | ул. Ломоносова, 114 | ул. Железнодорожная, 13

Новая группа на Яграх
ЦИГУН

для любого возраста

Буддийская, даосская, тибетская практики для укрепления тела и духа.
Тренер: Анна Анкудинова, тел. 8-911-558-76-27.

ОВОЩНАЯ БАЗА
(проезд Диагональный, 26)

ОВОЩИ
по оптовой цене

- ♦ МОРКОВЬ
- ♦ КАПУСТА
- ♦ КАРТОФЕЛЬ

Бесплатная доставка
Работникам Севмаша и пенсионерам скидки

Тел. 8-953-266-5569

КОРАБЕЛ Учредитель и издатель ОАО «ПО «Севмаш»

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00013 от 1 августа 2008 г.

Адрес издателя: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 58.
Адрес редакции: 164500, Северодвинск, Архангельское шоссе, 38, e-mail: korabel@sevmash.ru

Телефоны: секретариат, рекламная служба 50-47-95, 50-52-15, 9-32-11; ведущий корреспондент 50-52-15; фотокорреспондент 50-59-56; корреспонденты 50-59-56, 9-04-00, 9-92-27.
Главный редактор О.Л. Коротков, тел. 50-47-42.

Тексты, помеченные [V], печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (ул. Южная, 5, директор Е.В. Буянова).
Номер подписан в печать в 16.00 (по графику – 16.00).
Тираж 12587 Свободная цена. Выходит 2 раза в неделю Заказ 469